

习近平《在庆祝香港回归祖国二十五周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的讲话》单行本繁体版、英文版在香港出版发行

新华社香港7月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在庆祝香港回归祖国二十五周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的讲话》单行本繁体版、英文版，8日在香港由紫荆文化集团旗下联合出版集团出版发行。

在香港回归祖国25周年之际，习近平主席亲临香港，出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼并发表重要讲话。习近平主席的重要讲话，深刻阐述了“一国两制”理论和实践规律，在香港社会各界引起热烈反响。

习近平主席重要讲话单行本繁体版、英文版的出版发行，有助于港澳地区和海外读者学习讲话精神，更加全面深入认识“一国两制”的伟大实践和光明前景。

习近平主席重要讲话单行本繁体版、英文版，即日起在港澳各大书店全面上架并重点推介。联合出版集团将面向大型社区、大专院校及中小学校组织开展“行走的图书馆”等公益阅读活动。

▶ 高端要讯

● 十三届全国人大常委会第一百二十一次委员长会议7月8日上午在北京人民大会堂举行，审议有关法律草案。栗战书委员长主持会议。

● 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正7月8日在北京通过视频方式同欧盟委员会执行副主席蒂默曼斯举行第三次中欧环境与气候高层对话。据新华社电

云南省财贸系统在昆举办女行长女经理成长分享会

本报讯(记者 郎晶晶)7月8日，省财贸工会在昆明举办“喜迎二十大奋进新征程巾帼展风采”女行长、女经理成长分享会。

分享会上，苟秋金、赵晓艳、马冰玉等11名财贸领域优秀女职工分享了自己的成长历程。她们中，有矢志创新、业绩超群的优秀女行长，也有来自医药、酒店、保险等行业敢想敢干、闯出一番事业的女经理。她们的成长历程，从不

同角度展现了全省财贸系统女职工自强不息、奋发有为的风采。

省总工会号召全省广大女职工大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，自觉把人生理想、家庭幸福融入国家富强、民族复兴的伟业中，充分发挥“半边天”作用，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

省人大常委会副主任、省总工会主席王树芬出席分享会并讲话。

落实稳住经济一揽子政策 推动高质量发展

云南航空文旅进县下乡送温暖活动启动

本报讯(记者 胡晓蓉)近日，“2022年云南航空文旅进县下乡送温暖系列活动”在大理市喜洲镇启动。

活动由省文化和旅游厅与云南机场集团有限责任公司共同主办，旨在贯彻落实省委、省政府加快旅游业恢复发展要求，联动省内航空与文旅资源，提供适合本地市场需求的优惠机票产品和服务，激发三四线城市航空市场需求，助力云南经济内外循环，同时让云南旅游业和民航业发展成果惠及群众。

活动中，大理白族自治州文化和旅游局推介了州内文旅产品，大理机场推介了航线航班、“首乘服务”等产品。东方航空、南方航空、西藏航空为当地群众带来了优惠的机票政策，大理旅游集团、大理集散中心及其他旅行社带来了优惠的旅游产品及景区景点门票。

下一步，全省各州(市)机场将携手地方文旅部门，继续做好进县下乡送温暖系列活动，计划用半年时间在全省开展近百场航空文旅活动，助力云南航空与旅游业加速复苏。

奋斗者正青春·边疆青年时代风采

普洱市公安局刑侦支队警犬大队——建设一流警犬综合技术队伍

自2011年以来，普洱市公安局刑侦支队警犬大队数十名带犬民警默默奉献，薪火相传，成为普洱市公安战线打击犯罪、保护人民生命财产安全的一面旗帜。

“破案需要做什么，我们训练什么，努力建成国内外一流的警犬综合技术队伍。”警犬大队大队长李华道出了大队警犬训导队的目标。

2012年9月，“化煌马”到大队开始上岗培训。刚开始，“化煌马”的成绩仅处在及格线边缘，为确保“化煌马”在实战中能适应各种条件，李华每天刚亮就带着它前往训练基地，钻进密林进行气味搜寻训练。

“每个科目训练都需要无数次重复，让警犬牢记工作模式。”李华说，每天的训练从6时30分开始至21时结束，在训练基地、山林、水库、城区等不同环境下进行，通过大量反复训练，确保警犬在各时段、各种环境下都具备实战能力。经过李华的精心训导，“化煌马”先后参与破案数十起，成为战功赫赫的一级功勋犬，以及我国第一头克隆警犬“昆勋”的供体。

“打击犯罪、保护人民群众生命财产安全，就是最好的爱民方式。”警犬大队始终用实际行动兑现“人民公安为人民”的庄严承诺，成为普洱市抓捕、缉毒、治安巡逻、救援战线上的“尖刀队”。截至目前，大队携带警犬出勘各类案件现场350余次，追踪、鉴别、直接或协助破案310余起，其中利用警犬协助本地及外地破获各类命案290余起，带破案件80余起。

2013年2月28日，普洱市墨江县发生一起杀人案，两名被害人死亡。接到出警指令后，李华带着警犬“化煌



“马”迅速赶赴现场，当时正值春节期间，案发地又位于城市繁华地段，气味十分复杂。李华最终以现场残留的一滴米粒大小的血迹为嗅源，使用警犬通过3个小时的艰难追踪，直接追到嫌疑人的住所，搜索到嫌疑人作案时穿的带血裤子和鞋子以及作案工具菜刀，在案发现场毫无头绪时快速锁定嫌疑人，为案侦部门成功迅速破案提供了关键线索。这是我省第一起使用城市追踪犬直接破获的案件，入选公安部2013年警犬使用经典案例。

2021年11月15日，4名地质调查人员在哀牢山失联，李华带领2名队员、3头搜救犬及时进入哀牢山开展搜救工作。队员们带着警犬在草高树茂、山路崎岖、壑深坡陡的恶劣环境中穿梭，努力搜寻蛛丝马迹，最终于11月19日下午发现失联人员的排泄物、雨衣碎片，为救援指挥部制定下一步搜救方案提供了有效线索。

警犬大队成立以来，充分利用刑侦犬专业团队在城市追踪、山草地追踪、搜捕、物证、血迹搜索等方面的优势，依托警犬基地“集中驯养、统一管理、统筹用犬”工作勤务模式，建立了刑侦犬工作团队、反恐处突团队、搜爆安保团队、搜毒团队、治安巡逻团队，为案件侦办、追捕犯罪嫌疑人提供了有力支撑。

目前，警犬大队已先后培育出一级功勋犬2头、二级功勋犬1头、三级功勋犬3头。因工作成绩突出，大队于2014年和2020年被公安部评为“先进单位”，今年5月被公安部授予“全国优秀基层单位”荣誉称号。

本报记者 邓清文

紧盯环境质量全力打好污染防治攻坚战

省生态环境厅举行大理楚雄丽江迪庆专场发布会

本报讯(记者 胡晓蓉)7月8日，省生态环境厅举行“深入打好污染防治攻坚战”系列新闻发布——大理、楚雄、丽江、迪庆专场发布会，就4州(市)相关工作情况进行发布和解读。

“十四五”期间，我省以改善生态环境质量为核心，坚持精准治污、科学治污、依法治污，更加注重生态环境综合治理、系统治理、源头治理，着力解决我省在污染防治攻坚中的差距和不足，着力解决好人民群众关心的突出生态环境问题，推动污染防治在重点区域、重点领域、关键指标上实现突破，争当深入打好污染防治攻坚战排头兵。

近年来，大理白族自治州坚持以洱海高水平保护统揽全州经济社会发展全局，坚持全民治湖、科学治湖、依法治湖，坚持绿色发展，全面打响洱海保护治理攻坚战，27条主要入湖河流水质明显改善，水质未达到Ⅱ类的河流从2020年的8条减少到2021年的4条。今年1至5月，洱海全湖水体透明度均值为2.83米。

立足独特的资源禀赋和生态优势，大理州坚持生态优先、绿色发展的核心战略定力，坚定不移创新实践“绿水青山就是金山银山”的发展理念，走出了“既有‘含金量’，更有‘含绿量’”的发展路子，实现了经济发展与环境保护双赢。洱海成为全国湖泊保护和水污染防治的一面旗帜。“大理州全面打响以洱海保护治

理为重点的水污染防治攻坚战”被国务院第五次大督查作为典型经验通报表扬，“洱海水环境综合整治”入选全国“督察整改看成效”典型案例。

楚雄彝族自治州统筹推进疫情防控、经济社会发展和生态环境保护，深入打好污染防治攻坚战，以生态文明建设引领高质量发展。一方面，统筹推动“滇中翡翠”绿美楚雄建设，将生态文明示范创建列入州委战略定位，坚持系统治理、严格“三线一单”生态环境分区管控，建立健全生态文明建设体制机制。另一方面，抓实抓紧环保督察问题整改，以环保督察推动高质量发展。2021年第二轮中央生态环境保护督察涉及楚雄州整改的16个问题，目前已完成整改4个，正在整改12个。中央第八生态环境保护督察组向楚雄州交办群众投诉件120件，已办结117件，其余正在有序推进整改。

为持续夯实基础增强服务保障能力，楚雄州还先后印发实施《楚雄州“十四五”生态环境保护规划》《楚雄州“十四五”

大理州 以洱海保护统揽经济社会发展

楚雄州 探索生态文明建设“楚雄模式”

丽江市 生态环境质量稳中有升

迪庆州 强力推进环保督察整改

建县，华坪县入选全国第一批18个“绿水青山就是金山银山”实践模式与典型案例。随着湖泊革命的深入推进，丽江市开启重点流域保护治理新征程，按照“退、减、调、治、管”的五字治湖方针，出台泸沽湖、程海、拉市海“十严禁”，正在落实“十个一”措施、推进“十个治理”，以革命性措施抓好泸沽湖、程海、拉市海保护治理。

迪庆藏族自治州以推进争当云南省生态文明建设排头兵的模范为目标，以改善环境质量为主线，深入打好污染防治攻坚战，持续改善生态环境质量，守护雪域高原生态环境。截至目前，全州城市空气质量优良率达100%，地表水水质5个国控断面优良率100%，13个省控断面优良率92.3%，无劣V类水体，县级以上集中式饮用水水源地水质达标率100%。全州生态环境质量实现新提升，森林覆盖率达到77.63%，划定生态保护红线面积占国土面积的67.29%，区域典型生态系统和重点物种得到有效保护。

与此同时，迪庆州持续精准发力，强力推进环保督察整改。2021年第二轮中央第八生态环境保护督察组向迪庆州交办23批共计39件群众信访举报件已全部办结；2021年第二轮中央生态环境保护督察涉及迪庆州的整改任务有12项，目前已完成整改2项，剩余10项正在按整改时序进度积极推进。

我省有序推进60岁以上人群新冠病毒疫苗接种

60岁以上人群接种覆盖率为89.1%

本报讯(记者 陈鑫龙)7月8日，全省60岁以上人群新冠病毒疫苗接种工作推进视频会议在昆明举行。会议贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求，安排部署下一步新冠病毒疫苗接种工作。

会议指出，当前我省疫情防控正面临国内国外双重威胁、航空陆地立体输入、边境境内两线作战的叠加风险，疫情防控的严峻性决定了必须坚定不移推进疫苗接种。

会议强调，各地各部门要克服麻痹思想、畏难情绪，鼓足干劲、担当实

干，把做好老年人疫苗接种作为检验工作作风、工作效能的重要标尺，用知重负重的实际行动打好专项行动攻坚战；聚焦目标任务，狠抓工作落实；加强协同配合，落实各方责任；广泛宣传动员，提高老年人接种意愿；加强人员培训评估，严格落实疫苗接种操作规程，确保老年人安全有序接种疫苗，筑牢疫苗接种“安全墙”。

视频会还对贯彻落实第九版防控方案，持续提高我省疫情防控科学性、精准性，做好下一阶段防控工作进行再安排、再部署。

副省长、省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部副指挥长李玛琳出席会议并讲话。

据了解，全省60岁以上人群新冠病毒疫苗接种专项行动开展以来取得显著成效，60岁以上各年龄段人群接种率大幅提升，其中，60岁至69岁人群第1剂次接种率达94.1%，80岁以上人群接种率提高近10%。截至7月6日，全省60岁以上人群接种覆盖率为89.1%；昭通、西双版纳、玉溪3个州市已提前达到国家规定的60岁以上人群接种目标。

全省政协系统“双助推”行动工作推进会在昆举行

本报讯(记者 魏姝宁)7月8日，省政协以视频会议形式举行全省政协系统“双助推”行动第六次工作推进会，总结交流上半年“双助推”工作成效和经验，对下半年工作进行再动员、再部署。

会议强调，要进一步提高站位、深化认识，结合各州(市)、县级政协换届后工作实际和“双助推”任务重点，在

思想上更加重视、方法上更加灵活、措施上更加扎实、宣传上更加深入、作风上更加务实、成效上更加明显，推动“双助推”行动走深走实，提高工作质效。全省各级政协组织和广大政协委员要坚决扛起政治责任，充分发挥优势专长，拉高工作标杆、主动担当作为，以最佳状态、最强担当、最实举措，

高效高质、精益求精地做好“双助推”行动，以更丰硕的工作成果迎接党的二十大胜利召开。

省政协副主席陈玉侯主持会议并讲话，秘书长张荣明出席。

会上，省乡村振兴局有关负责人应邀作专题辅导，介绍全省相关工作情况；6家单位作交流发言。

中老铁路沿线城市旅游联盟在景洪举办宣传主题日活动

本报讯(记者 戴振华)7月5日至6日，2022昆明国际友城旅游联盟秘书处及成员单位昆明市文化和旅游局、普洱市文化和旅游局、西双版纳傣族自治州文化和旅游局联合举办。

活动旨在进一步抢抓中老铁路通车机遇，做好“铁路+旅游”的有效衔接，以景洪市为核心，开展中老铁路沿线(国内段)特色路演推广活动，充

分发挥联盟平台优势，拓展国际化视野，为国内外会员城市发展注入新活力。

7月5日晚在景洪星光夜市举行了路演活动，通过情景剧等形式演绎中老铁路开通后的旅游场景，展示联盟会员城市旅游特色。活动当晚还发布了昆明国际友城旅游联盟官方IP形象“昆友友”。7月6日上午召开的座谈会上，联盟秘书处及成员单位、文旅企业及媒体代表近30人，就联盟未来发展以及中老铁路沿线地区联动宣传展开深度交流。

据介绍，2017年，昆明市牵头成立了昆明国际友城旅游联盟，联盟秘书处设在昆明市文化和旅游局，创始会员包括马来西亚古晋州市、柬埔寨金边市、尼泊尔博卡拉市、老挝万象市、缅甸仰光市，以及云南德宏、迪庆、红河、丽江、西双版纳5个州市。此后，云南大理、普洱以及老挝琅勃拉邦相继加入。多点城市的打通有助于联盟构建“点线面”国际产业大格局，进一步推进国际友城间的交流合作，加速推动昆明建设成为区域性国际中心城市。



昆明盆花苗木市场交易忙

进入7月，位于昆明斗南花卉小镇的昆明盆花苗木市场人流量与交易量齐升，市民和游客精心挑选盆花、盆景和苗木，商户忙着核对线上订单，安排打包与发货。

本报记者 胡好雅 摄

▶ 标题新闻

● 近日，省人大常委会副主任、省总工会主席王树芬率督察组赴昆明市，对阳宗海落实河(湖)长制工作进行督察。

● 近日，省人大常委会副主任李文荣率队到玉溪市调研抚仙湖保护治理工作，了解保护区移民搬迁建设、产业结构调整以及径流区水质保护治理情况。

云南省党建研究会机关党建研究专委会成立

本报讯(记者 邓清文 张海燕)7月8日，云南省党建研究会机关党建研究专委会成立大会暨第一次委员会议在昆明召开。

会议传达学习习近平总书记对党的建设研究工作的重要指示精神和全国党的建设研究会第七次会员代表大会精神，明确了云南省党建研究会机关党建研究专委会主任委员、副主任委员、秘书长和专委会成员及机构设置。会上，公布了《云南省党建研究会机关党建研究专委会工作规则》，明确机关党建研究专委会会员入会方式，确定了机关党建研究专委会2022年工作要点。云南省党建研究会相关负责人到会祝贺并对机关党建研究专委会工作提出要求。

新成立的机关党建研究专委会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，团结凝聚广大家机关党建研究工作者，围绕当前机关党建工作最重要、最急迫的任务及重点、难点和关注点，针对机关党建的理论和现实问题开展深入研究，组织理论研讨和经验交流，准确把握新时代机关党建工作新特点，探索总结新时代机关党建工作新规律，以机关党建研究新成果引领和推动云南省机关党建工作新提升。

“中国航海日”珠江片区活动在广州举行

本报讯(记者 陈晓波 通讯员 林亮昊)7月8日，第17届“中国航海日”珠江片区活动在广州航海学院举行。广东省相关代表现场参加，广西、贵州、云南、海南四省区交通、港航、海事、航运院校的嘉宾代表线上参加。

本届活动由交通运输部珠江航务管理局、广州航海学院、广东省海员工会以及广东、广西、贵州、云南、海南等省区交通运输厅共同主办，以“畅通珠江水运大通道，助力绿色航运大提升”为主题，旨在大力弘扬新时代航海精神，传承航海文化，助力加快交通强国建设。

交通运输部珠江航务管理局负责人在发言中倡议，弘扬开拓进取的奋斗精神、敢为人先的创新精神、开放包容的奉献精神、互利共赢的团结精神，在强化珠江水运跨区域大通道作用、推动珠江水运绿色低碳发展、构建珠江现代化航运服务体系、支撑综合交通运输统筹融合发展方面当好先锋，加快建设现代化珠江航运体系。

广东、广西、贵州、云南、海南等省区交通运输厅嘉宾代表先后发言。当天还举行了爱心企业捐款、珠江航运助学基金发放、乐器捐赠等活动。